

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 190 (5778)

Вторник, 23 сентября 1952 года

Год издания
двадцать третий

Цена 20 коп.

Личный пример коммуниста в труде сочетается с его активной общественно-политической деятельностью, с коммунистическим воспитанием трудящихся. Коммунист — вожак масс, организатор неуклонного подъема производства путем помощи отстающим, подтягивания их до уровня передовиков.

(«Правда»).

Усилить внимание к культурно-бытовым нуждам горняков

Коммунистическая партия, Советское правительство и лично товарищ Сталин неустанно проявляют отеческую заботу о советских горняках. Шахты нашей страны оснащаются передовой отечественной техникой. Заводы ежегодно отправляют на шахты все больше совершенных машин и механизмов. На угольных предприятиях применяются такие высокопроизводительные горные машины, как угольный комбайн, угледогрузочные и порододогрузочные машины, скребковые транспортеры, мощные электровозы, облегчающие труд горняков. Механизируются тяжелые и трудоемкие процессы работ, как зарубка, отбойка и погрузка угля.

Огромное внимание в нашей стране уделяется удовлетворению культурно-бытовых потребностей и духовных запросов рабочих, инженерно-технических работников и служащих, занятых в угольной промышленности. Советское государство ежегодно выделяет большие ассигнования на жилищное и культурно-бытовое строительство в горнодобывающих городах и поселках. Для горняков установлены ежегодные выплаты вознаграждений за высокую работу, награждение орденами и медалями СССР, увеличиваются ассигнования на оздоровительные мероприятия.

Ярким примером сталинской заботы о горняках служит быстрый рост шахтерских поселков нашего города. Только за послевоенные годы для горняков треста «Куйбышевуголь» построено и сдано в эксплуатацию десятки тысяч квадратных метров жилой площади, несколько клубов, красных уголков, больниц, школ и других учреждений. Сотни семей горняков спрелились новоселье в индивидуальных домах.

Замечательные подарки получили трудящиеся этих поселков накануне Дня шахтера. Строители треста «Кузнецкшахтстрой» сдали в эксплуатацию в этом году 30-квартирный трехэтажный жилой дом в поселке Абашево, общежитие усовершенствованного типа на 150 человек в Сталинске, а также два здания детских яслей в общей сложности на 188 мест.

Закончено строительство Дома техники для инженерно-технических работников комбината «Кузбассшахтстрой» и клуба горняков в поселке «Байдаевка». Недавно завершена строительством больница на 110 коек в районе шахты «Зыряновка».

художественной самодеятельности, почтить свежие газеты и журналы.

Слабо поставлена массово-политическая и культурно-воспитательная работа в молодежном общежитии на шахте имени Димитрова. Красный уголок этого общежития находится в запущенном состоянии. Здесь нет ни радио, ни музыкальных инструментов, ни настольных игр. Редколлегия стенной газеты бездействует. Лекции и беседы не проводятся. Неудовлетворительно работает и клуб этой шахты.

Бытовое обслуживание горняков на ряде шахт также находится еще не на должном уровне. В поселке шахты «Зыряновка» несколько месяцев назад построено здание поликлиники. Необходимость такого лечебного учреждения в этом отдаленном районе совершенно очевидна. Казалось бы, что руководители треста «Куйбышевуголь» и горздравотдела примут все меры к тому, чтобы немедленно открыть поликлинику. Но они в течение длительного времени занимаются прерывательством — кто из них должен оборудовать помещение. С подобной волокитой необходимо решительно покончить.

До сих пор не упорядочено движение автотранспорта из города в район горнодобывающих поселков шахт «Зыряновка», «Байдаевка», «Абашево-1» и «Абашево-2». Нет строгого графика рейсов автомашин, шофера действуют по своему усмотрению. Зачастую в одном и том же направлении друг за другом идут сразу несколько автобусов, а в другом направлении нет ни одного. Из-за этого на конечных остановках пассажиры вынуждены сидеть автобусы по полтора—два часа.

Кроме того, пассажирские автобусы курсируют только в дневное время. Попасть же из города в Абашево или Байдаевку и обратно в 6—7 часов вечера почти невозможно. Давно назрела необходимость выделить дополнительный автотранспорт на вечерние часы, чтобы горняки всегда имели возможность ездить в кино, драматический театр и т. д.

Многое нужно сделать и в отношении жилищного строительства, особенно по улучшению его качества. На прошедших партийных конференциях и сессиях районных Советов не раз отмечалось неудовлетворительное состояние с качеством жилищного и культурно-бытового строи-

IV областная партийная конференция закончила свою работу

= По родной стране =

На вечернем заседании 19 сентября конференция приняла развернутое постановление, направленное на дальнейшее улучшение партийного руководства хозяйством и культурным строительством, на повышение уровня всей партийно-организационной и партийно-политической работы в областной партийной организации. Работа обкома ВКП(б) за отчетный период признана удовлетворительной.

Затем состоялись выборы областного комитета ВКП(б), ревизионной комиссии и делегатов на XIX съезд партии.

Под бурные, долго не смолкающие аплодисменты делегаты конференции приняли письмо товарищу И. В. Сталину. Повестка дня исчерпана. Тов. Гусев объявляет IV Кемеровскую областную партийную конференцию закрытой. Делегаты исполняют партийный гимн «Интернационал».

Члены обкома ВКП(б)

Абрамович С. В.	Иванова А. Д.	Никитин М. Н.
Агафоненков Е. Ф.	Иванов К. Е.	Николаев И. Ф.
Аксенов П. А.	Ивашин Я. А.	Новоселов П. В.
Александров Ю. В.	Игнашин Н. Н.	Носов С. В.
Артамонова В. И.	Игнатьева Н. Я.	Пешков В. М.
Белан Р. В.	Иноземцев И. В.	Папай Е. Н.
Белов Н. С.	Илясов Н. Ф.	Половков Г. В.
Блинов Г. А.	Ильин Л. Д.	Понтийкин Ф. Ф.
Варивончик И. М.	Камкин С. В.	Поручников М. С.
Воробьев В. И.	Карпов В. И.	Прокопьев Г. М.
Выползов Г. М.	Кириллова А. А.	Разумов Е. З.
Гадибиров А. Н.	Кириллов С. Н.	Рыжко Ф. Д.
Галенко А. Я.	Кожевин В. Г.	Рыцев С. М.
Гарбузов Г. А.	Коновалов А. М.	Саратовских В. А.
Гирю В. И.	Колотов В. П.	Самарин В. П.
Глушков П. И.	Косташ М. З.	Сегеда Е. Е.
Горбунова М. Н.	Корж С. П.	Сергеев А. С.
Гордеева Л. Т.	Курышкин С. В.	Соколов В. А.
Гурин Б. М.	Кучин А. Ф.	Сомов И. А.
Гусев М. И.	Кушаков А. Е.	Степаненко А. Т.
Ганкевич Т. Е.	Лоскутов В. Г.	Сунгурев В. В.
Горбачев Т. Ф.	Луценко В. Ф.	Тарасов В. Н.
Дедешин В. И.	Макшанцев М. П.	Трегубов Н. А.
Демин Ф. Е.	Маркелов М. Н.	Турчин Н. Д.
Дмитриев А. Н.	Михайленко И. Г.	Федоров А. И.
Дроздов М. В.	Морозов П. И.	Хайбуллин Н.
Дудкин Е. К.	Морозов А. И.	Ходан М. М.
Дьяков И. А.	Миронова Р. И.	Шабловский М. И.
Жахалов Г. В.	Мурашин А. И.	Шаповалов В. С.
Жиганова А. Г.	Навражин Н. П.	Шевцова Н. П.
Захаров Н. С.	Назаров С. А.	Шунько М. Н.
Захватова Е. Г.	Нефедов Н. И.	Щербакова А. Т.
Зайцев В. С.		

Кандидаты в члены обкома ВКП(б)

Антоненко Г. С.	Кондратков В. И.	Никитин Н. Б.
Бурцев А. В.	Корчуганов И. М.	Поджидаев Я. П.
Газов С. И.	Котов Д. Г.	Садовникова В. М.
Диденко Д. Г.	Кудрявцев К. Е.	Сазонов А. С.
Жильцов В. И.	Лаврикова А. М.	Чурсанов А. М.
Каленикин И. И.		

Делегаты на XIX съезд ВКП(б) с правом решающего голоса

Аксенов П. А.

Белан Р. В.

Воробьев В. И.

Горбунова М. Н.

Гусев М. И.

Дьяков И. А.

Наргиз В. И.

Лоскутов В. Г.

Миронова Р. И.

Морозов П. И.

Плоцкий М. С.

Сомов И. А.

Степаненко А. Т.

Федоров А. И.

С правом совещательного голоса

Сунгурев В. В.

Тарасов А. Н.

Первый пленум обкома ВКП(б)

Состоялся первый пленум обкома ВКП(б).

Пленум избрал первым секретарем обкома ВКП(б) т. Гусева М. И., вторым секретарем т. Шаповалова В. С., секретарем обкома ВКП(б) т. Разумова Е. З.

Пленум обкома ВКП(б) избрал членами бюро: тт. Гусева М. И., Шаповалова В. С., Разумова Е. З., Морозова П. И., Трегубова Н. А., Ганкевича Т. Е., Ильинова Н. Ф., Лоскутова В. Г., Саратовских В. А.; кандидатами в члены — тт. Жахалова Г. В., Демина Ф. Е., Николаева И. Ф.

Пленум обкома ВКП(б) утвердил т. Жахалова Г. В. заведующим отделом партийных, профсоюзных и комсомольских органов обкома ВКП(б), т. Агафоненкова Е. Ф. — заведующим отделом пропаганды и агитации, т. Трегубова Н. А. — заведующим отделом тяжелой промышленности, т. Ганкевича Т. Е. — заведующим отделом строительства и городского хозяйства, т. Варивончика К. М. — заведующим административным отделом, т. Глушкова П. И. — заведующим отделом машиностроения, т. Рыжко Ф. Д. — заведующим планово-финансово-торговым отделом, т. Чусовитину Е. И. — заведующей отделом школ и высших учебных заведений, т. Галенко А. Я. — заведующим отделом легкой промышленности, т. Кириллова С. Н. — заведующим транспортным отделом, т. Деденина

Народные песни в честь XIX съезда партии

РИГА, 21 сентября (ТАСС). В Институт этнографии и фольклора Академии наук Латвийской ССР поступили первые записи фольклорных материалов, посвященных предстоящему XIX съезду ВКП(б). Горячей любовью к партии Ленина — Сталина проникнуты слова песни, стоявшей в Салдусском районе. День пятидесяти октября, говорится в ней, — день великого праздника для всей страны. В песне хорошо передан пафос общегородского подъема в латвийской деревне, которая встречает съезд «урожаеми стопудовыми, новой жизнью — колхозной, зажиточной, радостной».

Открытие памятника В. И. Ленину в Иркутске

ИРКУТСК. 21 сентября здесь состоялся многотысячный митинг трудящихся города, посвященный открытию памятника вождю мирового пролетариата Владимиру Ильичу Ленину.

Памятник изготовлен по проекту лауреата Сталинской премии Н. В. Томского. Фигура отлита из бронзы, постамент сделан из черного гранита. Общая высота памятника 12 метров.



дом в поселке Абашево, общежитие усовершенствованного типа на 150 человек в Стальнске, а также два здания детских яслей в общей сложности на 188 мест. Закончено строительство Дома техники для инженерно-технических работников комбината «Кузбассшахтстрой» и клуба горняков в поселке «Байдаевка». Недавно завершена строительством больница на 110 коек в районе шахты «Зыряновка».

Однако в этом большом и важном деле следует отметить серьезные недостатки. К сожалению, не все еще партийные и хозяйствственные руководители проявляют необходимую заботу о горняках. В течение нескольких лет ведется строительство клуба для горняков шахты «Абашево-2». Руководители трестов «Кузнецшахтстрой» и «Куйбышевуголь» окончание строительства этого культурного очага переносят из квартала в квартал, из года в год. Отсутствие клуба в таком большом поселке, каким является Абашево, резко оказывается на постановке культурно-воспитательной работы среди шахтеров. Горнякам негде проводить свое свободное время—послушать лекцию, просмотреть новейшие советские фильмы, концерты мастеров эстрады и

горняки нашего города, как и все трудающиеся Советского Союза, готовятся достойно встретить XIX съезд родной Коммунистической партии. Передовые коллективы шахт успешно несут стахановскую вахту в честь очередного съезда партии. Задача партийных, профсоюзных и хозяйственных руководителей шахт — создать все условия горнякам для высокопроизводительного труда и для полного удовлетворения их культурно-бытовых запросов.

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР О присвоении звания Героя Социалистического Труда строителям Волго-Донского судоходного канала имени В. И. Ленина

За особо выдающиеся заслуги и самоотверженную работу по строительству и вводу в эксплуатацию Волго-Донского судоходного канала имени В. И. Ленина, Цимлянской гидроэлектростанции и сооружений для орошения первой очереди в 100 тысяч гектаров засушливых земель в Ростовской области присвоить звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и молот»:

1. Александрову Александру Петровичу — начальнику Красноармейского строительного района Волго-Донского судоходного канала.

2. Барабанову Василию Арсеньевичу — начальнику управления строительства Цимлянского гидроузла.

3. Елисееву Василию Ивановичу — бульдозеристу Водораздельного строительного района Волго-Донского судоходного канала.

4. Ермоленко Ивану Васильевичу — мастеру шагающего экскаватора Донского строительного района Волго-Донского судоходного канала.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль, 19 сентября 1952 г.

на вечерние часы, чтобы горняки всегда имели возможность ездить в кино, драматический театр и т. д.

Многое нужно сделать и в отношении жилищного строительства, особенно по улучшению его качества. На прошедших партийных конференциях и сессиях районных Советов не раз отмечалось неудовлетворительное состояние с качеством жилищного и культурно-бытового строительства, но эти решения не выполняются. Слабо ведется работа по благоустройству горняцких поселков. Сейчас приближается время осенней посадки деревьев, но здесь почти ничего не делается по подготовке к этому важнейшему мероприятию.

Горняки нашего города, как и все трудающиеся Советского Союза, готовятся достойно встретить XIX съезд родной Коммунистической партии. Передовые коллектизы шахт успешно несут стахановскую вахту в честь очередного съезда партии. Задача партийных, профсоюзных и хозяйственных руководителей шахт — создать все условия горнякам для высокопроизводительного труда и для полного удовлетворения их культурно-бытовых запросов.

Захватова Е. Г.
Зайцев В. С.

Назаров С. А.
Нефедов Н. И.

Шунько М. Н.
Щербакова А. Т.

Кандидаты в члены обкома ВКП(б)

Антоненко Г. С.
Бурцев А. В.
Газов С. И.
Диденко Д. Г.
Жильцов В. И.
Каленирин И. И.
Квасова О. А.
Коминов В. И.
Компаниец Н. М.

Кондратиков В. И.
Корчуганов И. М.
Котов Д. Г.
Кудрявцев К. Е.
Лаврикова А. М.
Лыткин А. М.
Матвеев К. Я.
Молчанов Е. А.

Никитин К. Б.
Поднидаев Я. П.
Садовникова В. М.
Сазонов А. С.
Чурсанов А. М.
Чусовитина Е. И.
Швыдко Д. Г.
Щепин В. Д.

городского хозяйства, т. Варивончика Н. М. — заведующим административным отделом, т. Глушкова П. И. — заведующим отделом машиностроения, т. Рыжко Ф. Д. — заведующим планово-финансово-торговым отделом, т. Чусовитину Е. И. — заведующей отделом школ и высших учебных заведений, т. Галенко А. Я. — заведующим отделом легкой промышленности, т. Кириллова С. Н. — заведующим транспортным отделом, т. Дедашина В. И. — заведующим сельскохозяйственным отделом, т. Шабловского М. И. — заведующим сектором, т. Колотова В. П. — заведующим финансово-хозяйственным сектором, т. Носова С. В. — секретарем партколлегии при обкоме ВКП(б), т. Демина Ф. Е. — редактором газеты «Кузбасс».

(«Кузбасс»).

Члены ревизионной комиссии обкома ВКП(б)

Байков М. Т.
Бардиан Н. Г.
Бражников П. И.
Бушланов П. И.

Насыян И. Г.
Крылов С. П.
Курзанцев С. Ф.
Мурзина О. Н.

Осипов К. В.
Русалева М. П.
Стародубцев А. И.

Впереди — коллектив седьмой печи

С большим политическим и производственным подъемом трудятся в эти дни сталеплавильщики марганцовского цеха № 1 Кузнецкого металлургического комбината. Воодушевленные историческими председовскими документами, сталевары упорно соревнуются за успешное выполнение принятых обязательств. Став на стахановскую вахту в ознаменование XIX съезда Коммунистической партии, они борются за увеличение выплавки сверхпланового металла, улучшение всех технико-экономических показателей.

Лучших результатов добился коллектив марганцовской печи № 7, на которой работают сталевары тт. Орлов, Беляев и Устинов. 18 сентября, за 12 дней до срока, стахановцы reported о завершении девятимесячного государственного плана.

Этих успехов они достигли благодаря усовершенствованию технологических процессов, широкому применению скоростного метода сталеварения. С начала года около 70 процентов всех плавок они выдали скоростным и ускоренным методом. Сталевары сэкономили на этом более 323 часов рабочего времени.

Не снижая темпов, трудится коллектив печи в сентябре. Сейчас тт. Орлов и Беляев работают совместно со сталеваром тов. Ануфриевым. На лицевом счету стахановцев имеется уже 30 скоростных плавок. 12 из них выданы сталеваром т. Ануфриевым, который сэкономил уже более 22 часов. Дополнительно к плану он сварил в сентябре 625 тонн доброкачественного металла. Сталевар т. Беляев выплавил 434 тонны стали сверх плана. Он сварил 10 скоростных плавок. 8 скоростных плавок имеет на своем счету сталевар т. Орлов, выдавший в счет взятого обязательства 363 тонны сверхпланового металла.

Успешно несут стахановскую вахту в честь XIX съезда партии сталевары печи № 9 второго марганцовского цеха Кузнецкого комбината тт. Коняхин, Жилин и Синицын. Борясь за выполнение своих

Лучшая бригада штукатуров

Высокопроизводительно трудится в дни социалистического соревнования в честь XIX съезда Коммунистической партии бригада штукатуров строительного управления № 4 треста «Сталинскпромстрой», которой руководит Иван Евгеньевич Чухов. Как опытный производственник, т. Чухов передает им свои знания и лучшие приемы работы. Содружество штукатуров приносит хорошие результаты. Высоких производственных показателей добиваются, например, молодые рабочие тт. Зайнуллин, Рябкина, Иванин, Тептегешева.

Бригада т. Чухова принимала участие в строительстве почти всех объектов, соруженных в городе за послевоенный период. Сейчас она работает на отделке клуба строителей. Коллектив соревнуется с бригадой штукатуров т. Кулешова. Сейчас первенство за бригадой т. Чухова. А. АКУЛОВ.

Новые рекорды рельсобалочников

Новыми трудовыми успехами готовятся встретить XIX съезд партии прокатчики рельсобалочного цеха Кузнецкого комбината. Рабочие, инженерно-технические работники решили выдать в честь этого знаменательного события сверх плана тысячи тонн проката, сэкономить дополнительно десятки тонн металла, большое количество топлива, электроэнергии, денежных средств, значительно снизить брак проката.

Отличных показателей в соревновании добился коллектив бригады № 2 (начальник смены тов. Стрепетов, мастер т. Демидов, старшие вальцовщики тт. Шиян и Щитов). Этот коллектив прокатал сверх плана около 3-х тысяч тонн металла и установил в сентябре новый рекорд, вы-

ИРКУТСК. 21 сентября здесь состоялся многотысячный митинг трудящихся города, посвященный открытию памятника воину мирового пролетариата Владимиру Ильичу Ленину.

Памятник изготовлен по проекту художника Сталаинской премии Н. В. Томского. Фигура отлита из бронзы, постамент сделан из черного гранита. Общая высота памятника 12 метров.

Участники митинга с огромным воодушевлением приняли приветствие гениальному продолжателю великого дела В. И. Ленина — товарищу И. В. Сталину. (ТАСС).

Новаторы горнорудной промышленности

Криворожский бурильщик А. Осьмака — инициатор массового применения многоперфораторного бурения горных выработок. Стахановец шахты «Буммунар-Победа» внес ценное усовершенствование в конструкцию тяжелых перфораторных молотков «ПР-51», по-новому организовал процесс бурения. Это почти втрое повысило производительность труда в его бригаде. По чертежам стахановца изготавливаются перфораторные молотки измененной конструкции.

Сотни бурильщиков сейчас добывают руду по способу почетного горняка Криворожского железнорудного бассейна А. Зинькова. Производя отбойку уступов веером глубоких скважин, он увеличил максимальное количество выработки руды за смену с 450 тонн до 3 тысяч тонн.

Сейчас в горнорудных шахтах половина всех горняков работает по методам новаторов.

Достижения научных экспедиций

В Москву возвратились экспедиции Института истории материальной культуры Академии наук СССР, производившие раскопки во многих районах страны.

На северной окраине Сталинграда, на глубине 25 метров, учеными найдены следы стоянки первобытных людей, относящейся к середине четвертичного периода. Возраст стоянки определен примерно в 70 тысяч лет. Собрано большое количество грубых каменных орудий, служивших для резания мяса, обработки шкур животных и т. д. Обнаружены остатки мамонта.

Керченская экспедиция производила исследования трассы Северо-Крымского канала. При раскопках обнаружено 16 населенных пунктов, относящихся главным образом к античному времени и отчасти средневековью.

Таманская археологическая экспедиция на берегу Керченского пролива обнаружила оборонительную стену X века, толщина которой достигает 7 метров. Раскопаны остатки жилых построек и древнего храма. (ТАСС).

Выполнен план 9-ти месяцев

Успешно несут стахановскую вахту в честь XIX съезда партии сталевары печи № 9 второго марганцовского цеха Кузнецкого комбината тт. Коняхин, Жилин и Синицын. Борясь за выполнение своих

Партийная жизнь

Агитационно-массовая работа среди трудящихся Кузнецкого металлургического комбината

С огромным воодушевлением встретили трудящиеся Кузнецкого металлургического комбината, как и весь советский народ, постановление ЦК ВКП(б) о созыве XIX съезда партии. Эта весть вызвала небывалый политический и трудовой подъем масс. Трудящиеся отмечают историческое событие в жизни партии и всего народа новыми достижениями в коммунистическом строительстве. Советские люди еще теснее сплачиваются вокруг партии Ленина — Сталина, выражают свою готовность не покладая руки трудиться на благо нашей любимой Родины.

Сразу же после опубликования проекта директивы XIX съезду партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 гг. и текста измененного Устава партии на всех участках и в бригадах цехов Кузнецкого комбината с большой активностью прошли более 280 собраний и бесед. На этих собраниях партийные и хозяйствственные руководители завода рассказали об историческом значении материалов к XIX съезду партии.

Весь коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Кузнецкого комбината, горя желанием ознакомить XIX съезд партии новыми производственными победами, взял на себя повышенные социалистические обязательства.

Инициаторами социалистического соревнования в честь XIX съезда партии выступили коллективы трудящихся обжимного и первого мартеновского цехов. Стальвары мартеновского цеха № 1 обязались выдать сверх плана тысячи тонн высококачественной стали, сварить скоростными и укороченными методами 65 процентов плавок и сэкономить 200 тысяч рублей. Прокатчики обжимного цеха обязались проплатить сверх плана несколько тысяч тонн металла, увеличить производительность станов, сэкономить 1000 тонн металла и дать сверхплановой экономии 100 тысяч рублей.

Свои обязательства трудящиеся Кузнецкого комбината покрепляют делами. Стальвары первого мартеновского цеха № 1 готовят достойную встречу XIX съезду ВКП(б). 26 августа они досрочно закончили 8-месячный производственный план. Досрочно завершил девятимесячную программу коллектив доменного цеха, выдав сверх плана сотни тонн чугуна.

Во всех цехах проводятся беседы и читки, посвященные материалам к XIX съезду партии. Трудящиеся с чувством патриотической гордости за свою великую Родину, с чувством любви и преданности нашей

детскому плану развития СССР и проекту измененного Устава партии. На этих собраниях, показавших возросшую активность коммунистов, выступило 768 человек. Коммунисты внесли 58 предложений и дополнений к пятому пятилетнему плану и Уставу партии.

Одобрав проект директивы к XIX съезду партии по пятому пятилетнему плану развития СССР и проект измененного Устава партии, партийные собрания приняли решение организовать широкое разъяснение этих материалов среди трудящихся комбината и населения.

Агитколлективы пополнились новыми агитаторами из числа хозяйственного и партийного актива. Сейчас в цехах завода работает 47 агитколлективов, из них 37 производственных и 10 учрежденческих. Беседы, читки материалов к XIX съезду партии проводят более 2 тысяч агитаторов.

Партийный комитет завода провел совещание секретарей первичных партийных организаций, посвященное изучению исторических документов. Проведен семинар агитаторов. Участники семинара прослушали доклад секретаря райкома партии Т. Митаревой «О текущем моменте и задачах агитаторов по разъяснению директивы XIX съезду партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 гг.».

Семинары агитаторов проведены также в 36 первичных партийных организациях. Многие агитаторы завода ведут большую политическую и разъяснительную работу как в цехах, так и среди трудящихся. Они активно помогают партийным организациям в деле мобилизации металлургов на выполнение и перевыполнение социалистических обязательств, взятых в письме товарищу Сталину.

Доходчиво и содержательно проводят беседы о новой пятилетке среди прокатчиков обжимного цеха агитаторы: начальник смены бригады № 2 т. Карцев, группаштабир т. Провоцкий и старший вальцовщик т. Некоров. Эта бригада идет в первых рядах соревнующихся.

Мастер сортопрокатного цеха стана «750» коммунист т. Синкин, проводя беседы и читки по директивам пятого пятилетнего плана, призвал коллектив своей бригады стать на стахановскую вахту в честь XIX съезда партии. Свои обязательства эта бригада выполнила на 115 процентов, увеличила выход металла первого сорта и повысила производительность в горячий час на 7,2 тонны.

Стальвары первого мартеновского цеха т. Ануфриев, Орлов и Беляев при обяза-

советского народа, о великих стройках коммунизма, о планах преобразования природы, о коммунистическом отношении к труду, о важнейших событиях в международной жизни.

В сентябре агитаторы провели среди трудящихся завода 264 беседы и 986 читки газет, помимо этого, прочитано 38 лекций и докладов, на которых присутствовало 4620 человек. С лекциями и докладами о текущем моменте, о великих стройках коммунизма, о проекте пятого пятилетнего плана и на другие темы выступают партийные и хозяйствственные руководители цехов комбината.

Огромный интерес к изучению материалов к XIX съезду партии проявляют молодые рабочие и работницы. Вдохновленные историческими документами, опубликованными в съезду партии, они самоотверженно трудятся на производстве, прилагают все усилия к тому, чтобы дать любимой Родине еще больше ладротного кузнецкого металла и другой продукции.

Широко проводится агитационно-массовая работа в общежитиях молодежи. Агитатор-плотник ремстройца № 2 тов. Борисов, слесарь-монтажник котельного цеха тов. Гатунов, помощник сталевара мартеновского цеха № 2 тов. Бесинбеков и другие часто бывают в общежитиях на Ворошиловском проспекте, проводят читки и беседы по материалам к XIX партийному съезду. Студенты, внимательно следили за упорной борьбой, происходившей между сильнейшими борцами 10 городов, областей и краев Сибири и Дальнего Востока. Схватки были упорными, требовали силы, ловкости, настойчивости для победы над противником.

Следует также отметить, что агитаторы стали частыми гостями в семьях трудящихся. Слесарь доменного цеха т. Борзов, машинист вагоновесов тов. Бикалов недавно провели по три беседы. Инспектор завода управления тов. Алексеева также часто встречается с жильцами одного из домов на Верхней колонии, провела 4 беседы. Только в сентябре среди населения проведено 272 беседы и читки по материалам к XIX партийному съезду, прочитано 18 лекций и докладов. Этими мероприятиями охвачено 2154 человека.

Вместе с этим надо признать, что агитационно-массовая работа среди населения у нас проводится еще недостаточно. Агитаторы партийных организаций обжимного, среднесортного, котельного, рельсобалочного и других цехов еще не выходили к населению.

Задача партийных организаций и всех агитаторов комбината состоит в том, чтобы шире развернуть агитационно-массовую работу среди трудящихся, мобилизуя их на выполнение и перевыполнение



По следам
наших выступлений
Сердюковская волна

Об оказании помощи советскими профсоюзами голодающему населению штата Мадрас (Индия)

Как сообщалось, президиум ВЦСПС принял решение направить в адрес индийского общества Красного Креста для распределения среди голодающего населения провинции Андхра и других районов штата Мадрас 10 тысяч тонн пшеницы, 5 тысяч тонн риса, 500 тысяч банок сгущенного молока и 250 тысяч индийских рупий.

В ответ на это решение правительство Индии через своего поверенного в делах в Москве выразило президиуму ВЦСПС благодарность, а индийское общество Красного Креста, также выражая советским профсоюзам благодарность за оказанную помощь, уведомило, что эта помощь будет распределена среди голодающих.

Советские пароходы «Караганда» и «Адмирал Ушаков», отбывшие из порта Одесса в Индию с продовольствием для голодающего населения штата Мадрас, в скором времени прибудут к месту назначения. (ТАСС).

Промышленное строительство в Чехословакии

ПРАГА, 21 сентября. (ТАСС). В городе Млынска на основе плана социалистической индустриализации Словакии за кончено строительство асбесто-цементного

завода. Выданы первые асбестово-цементные трубы. Новый завод — одно из 39 промышленных предприятий, которые намечено построить в этом году в Словакии.

Перед конгрессом сторонников мира стран Азии и Тихого океана

ПЕКИН, 21 сентября. (ТАСС). В подготовительном комитете по созыву конгресса сторонников мира стран Азии и Тихого океана на пресс-конференции представитель секретариата Фань Чан-цзян рассказал о ходе подготовки к конгрессу.

В Пекин для участия в конгрессе сторонников мира стран Азии и Тихого океана прибыло 101 делегат. 162 делегата находятся в пути, 87 делегатов имеют разрешение на выезд из своих стран и скончались.

События в Корее

ПХЕНЬЯН. Главное командование Народной армии Корейской Народно-демократической республики сообщило, что 20 и 21 сентября соединения корейской Народной армии совместно с частями китайской народной армии вступили в занимаемых рубежах.

20 сентября потоплен эсминец противника.

21 сентября сбито 2 истребителя противника. (ТАСС).

Патриотизм корейских крестьян

ПХЕНЬЯН, 21 сентября. (ТАСС). Во всех провинциях Корейской Народно-демократической республики крестьяне берут обязательства досрочно и без потерь собрать богатый урожай. Несмотря на налеки американских самолетов, работы на полях не прекращаются ни днем, ни ночью. «Дадим родине и Народной армии больше риса. Это будет нашим вкладом в достижение победы над интервентами! —

таков лозунг корейских крестьян.

К отъезду делегации Народной палаты ГДР из Бонна

БЕРЛИН, 21 сентября. (ТАСС). По сообщению агентства АДН, делегация Народной палаты Германской Демократической республики направила председателю боннского парламента Элерсу следующую телеграмму:

«Покидая территорию Германской Федеральной Республики, мы хотим поблагодарить за то, что мы имели возможность говорить с вами. Во время нашего краткого пребывания мы получили много сердечных доказательств воли населения к миру и единству. Мы покидаем Федеральную Республику, будучи убеждены в том, что переданные Германской Демократической Республики будут поддержаны большинством населения. Делегация Народной палаты Германской Демократической Республики. Матерн».

достроено завершил девятиместную программу коллектив доменного цеха, выдав сверх плана сотни тонн чугуна.

Во всех цехах проводятся беседы и читки, посвященные материалам к XIX съезду партии. Трудящиеся с чувством патриотической гордости за свою великую Родину, с чувством любви и преданности нашей партии Ленина — Сталина воспринимают эти исторические документы.

На прошедших партийных собраниях в первичных партийных организациях комбината коммунисты широко обсуждали проект директив съезда по пятому пяти-

летнему плану на стахановскую эпоху в честь XIX съезда партии. Свои обязательства эта бригада выполнила на 115 процентов, увеличила выход металла первого сорта и повысила производительность в горячий час на 7,2 тонны.

Сталевары первого мартеновского цеха Ануфриев, Орлов и Беляев при обязательстве на сентябрь выдать сверх плана 300 тонн стали выдали более 1400 тонн.

Пропагандисты и агитаторы разъясняют трудящимся директивы нового пятилетнего плана, рассказывают о мирном труде

жимного, среднесортного, котельного, рельсобалочного и других цехов еще не выходили к населению.

Задача партийных организаций и всех агитаторов комбината состоит в том, чтобы шире развернуть агитационно-массовую работу среди трудящихся, мобилизуя их на выполнение и перевыполнение производственных планов и социалистических обязательств, взятых в честь XIX съезда партии.

Н. НОСОВ,
заместитель секретаря парткома Кузнецкого комбината.

Беседы агитаторов

Агитаторы отделов завоуправления Кузнецкого машиностроительного завода Кулемин, Васева, Мишин, Полосухин, Хмелев и другие систематически выходят к населению, знакомят их с материалами к XIX съезду партии. Беседы эти вызывают большой интерес у домохозяек, рабочих и служащих, живущих в домах завода.

В. ГОЛУБЕНКОВ.

Политическая учеба научных работников

Начались занятия в филiale вечернего университета марксизма-ленинизма, организованном при Сибирском металлургическом институте им. С. Орджоникидзе. В числе слушателей лауреаты премии доцент т. Кунцын, доктора технических наук, профессора тт. Грина, Зубарев, Соколов и другие

Могучее оружие в борьбе за построение коммунизма

Наша Родина охвачена пафосом мирного созидательного труда. Под руководством партии Ленина—Сталина советский народ с огромным воодушевлением строит коммунизм. Громадные успехи в коммунистическом строительстве вызывают у советских людей чувство гордости за свою великую Родину — несокрушимый оплот мира и дружбы народов.

Но партия учит никогда не успокаиваться на достигнутом и не обольщаться успехами. Наше продвижение вперед невозможно без решительного преодоления недостатков, без борьбы против старого, умирающего, за утверждение нового, передового, коммунистического.

Могучим оружием, при помощи которого партия выявляет и устраивает недостатки в нашей работе, в борьбе за построение коммунизма, служит деловая критика и самокритика.

Критика и самокритика является большевистским методом воспитания кадров, методом обучения кадров на их собственных ошибках. Всемирно развивая критику и самокритику, партия укрепляет свои ряды, поднимает уровень внутрипартийной работы, повышает бдительность, воспитывает кадры политически и идеологически, развивает творческую инициативу и самостоятельность широких масс.

«Пусть партия, пусть большевики, пусть все честные рабочие и трудящиеся элементы нашей страны, — учит товарищ Сталин, — вскрывают недостатки нашей работы, недостатки нашего строительства, пусть намечают пути ликвидации наших

научные работники, являющиеся слушателями университета.

Вступительную лекцию по политической экономии прочел преподаватель педагогического института т. Лосев. Лекцию о диалектическом и историческом материализме прочел кандидат философских наук т. Окишев.

С. ТОФОРОВ,
староста группы.

интересам партии и государства. Тот, кто мешает члену партии выполнять эту обязанность, должен строго наказываться, как нарушитель воли партии».

Большое значение имеет критика снизу в деле подбора и расстановки кадров, в характеристике их политических и деловых качеств. Опыт показывает, что серьезные ошибки в подборе и расстановке партийных, советских, хозяйственных и других кадров неизбежны там, где не развернута по-настоящему критика и самокритика.

Каждый коммунист, говорится в проекте измененного Устава партии, обязан «на любом посту, порученном партией, неуклонно проводить указания партии о правильном подборе кадров по их политическим и деловым качествам. Нарушение этих узаний, подбор работников по признакам приятельских отношений, личной преданности, землячества и родства несовместимо с пребыванием в партии».

Важнейшей ареной для развертывания критики недостатков нашей работы, критики любого работника партии являются партийные собрания. Для этого на собраниях должна создаваться обстановка, обеспечивающая всем членам партии участие в свободном и деловом обсуждении вопросов партийной политики. Нетерпимо, когда ценные предложения рядовых членов партии не реализуются, когда партийные руководители игнорируют критику со стороны партийных масс.

Важное значение в деле критики недостатков и улучшения нашей работы имеет также участие коммунистов в свободном и деловом обсуждении вопросов партийной политики в партийной печати.

Сила и необходимость Коммунистической партии состоит в том, что она не только учит массы, но и сама учится у

области), Синяреву (Прокуратура области), Бурхтину (Омская область), Афонченко (Кемеровская область) вручены грамоты.

По следам

наших выступлений

«Сердюковская вотчина»

Под таким заголовком был напечатан в нашей газете № 110 фельетон, в котором рассказывалось о злоупотреблениях бывшей заведующей магазином № 30 Горпищетгора Сердюк и зав. отделами этого магазина Крыловой и Карпухиной.

Расследованием напечатанного в газете материала занималась городская прокуратура. Прокурор т. Бондарев сообщил редакции, что факты, приведенные в фельетоне, подтвердились. Зав. магазином Сердюкова и зав. отделами Крылова и Карпухина привлечены к уголовной ответственности.

Народный суд 2-го участка Орджоникидзевского района, за хищение государственного и общественного имущества, приговорил Сердюкову к 12 годам заключения в исправительно-трудовых лагерях, Крылову — к 10 годам, Карпухину — к 3 годам лишения свободы.

«Покидая территорию Германской федеральной республики, мы хотим поблагодарить за то, что мы имели возможность говорить с вами. Во время нашего краткого пребывания мы получили много сердечных доказательств воли населения к единству. К сожалению, мы не имели

будущего в том, что переданные вам предложения Народной палаты Германской Демократической Республики будут поддержаны большинством населения.

Делегация Народной палаты Германской Демократической Республики. Материн.

Извещения

чинским обществом и обществом по распространению политических и научных знаний на 1952—1953 гг.

Тема лекции: «Значение учения И. П. Павлова для материалистического мировоззрения». Лектор — зав. кафедрой основ марксизма-ленинизма института Корель.

Вход свободный.

Научное медицинское общество.

29 сентября, в 5 часов вечера, в помещении горисполкома (зал сессий) созывается 22-я сессия городского Совета депутатов трудящихся.

На рассмотрение сессии вносится вопрос: «О плане строительства социально-культурных и коммунально-бытовых объектов предприятиями города на 1953 год».

Исполком горсовета.

Зам. редактора Р. В. ГУРЕВИЧ.

Кинотеатр «КОММУНАР»

23 сентября

Новый цветной художественный фильм

ПРИКЛЮЧЕНИЯ РОБИН ГУДА

23 сентября начало: 4-30, 6-20,

8-10, 10 часов.

Для детей

23 сентября

Художественный фильм

НЕЗАБЫВАЕМЫЙ 1919 ГОД

Начало: 10, 12, 2-30 ч. дня.

Скоро: На дне.

1-й городской клинической больнице ТРЕБУЮТСЯ:

шофер грузовой машины, кочегары, дворники, механик. Обращаться по адресу: ул. Кузнецкое шоссе, горбольница № 1.

Управление трамвая г. Сталинска ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ

всех граждан, получивших служебное удостоверение на право бесплатного проезда в трамвае, что срок перерегистрации до 1-го октября сего года. У лиц, не прошедших перерегистрацию, удостоверения будут считаться недействительными.

Управление трамвая г. Сталинска доводит до сведения всех граждан и учреждений, что для проезда в трамвае имеются для продажи месячные абонементы.

а) Ученические для учащихся до 7-го класса, школ ФЗО и РУ стоимостью 12 рублей.

б) Именные без права передачи — 24 рубля.

в) Представительские с правом передачи — 36 рублей.

Сталинский учебный филиал УПК ЦСУ СССР ПРОИЗВОДИТ НАБОР

учащихся по подготовке главных (старших) бухгалтеров, бухгалтеров и счетоводов, с отрывом и без отрыва от производства.

Прием учащихся производится в течение всего года.

За справками обращаться по адресу: город Сталинск, улица 25 лет Октября, 17-я женская школа.

К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ организаций, предприятий, шахт, заводов, клубов.

С 22 сентября Сталинский отдел «Союзпечати»

НАЧИНАЕТ ПРИЕМ ЗАЯВОК НА ПОДПИСКУ ГАЗЕТ И ЖУРНАЛОВ на 1953 год.

Оформление бюджетной подписки будет проходить до 20 октября 1953 года.

Сталинскому филиалу «Кузбассгипрошахта».

ТРЕБУЮТСЯ кочегары. Обращаться по адресу: проезд 25 Октября, № 21, с 9 час. утра до 6 ч. вечера.

ночная редакция — 15—57.

Зак. 6790. тир. 11.520